
ATA DA 068ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE JULHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Dalmo Claro - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fábio Flôr – Fernando Coruja - Gabriel 

Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari – Júlio Ronconi - Kennedy Nunes – Luciane 

Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mauro de Nadal – Milton Hobus – 

Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

– Patrício Destro - Ricardo Guidi – Romildo Titon 

– Serafim Venzon – Valdir Cobalchini – Valmir 

Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

Dá conhecimento ao Plenário do Ato da 

Presidência nº 029 – DL, de 2016, que concede 

licença ao sr. deputado Jean Kuhlmann, pelo 

período de 120 dias, a contar de 6 de julho do 

corrente ano, para tratar de interesses 

particulares, oportunidade em que deu ciência 

acerca do Ato da Mesa nº 034 – DL, de 2016, que 

convoca o 5º suplente da coligação PSD, DEM, PMDB 

e PRB, o sr. deputado Nilso José Berlanda, para 

ocupar cadeira de deputado no Parlamento 

Catarinense. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 



DEPUTADO FÁBIO FLÔR (Orador) – Comemora com 

entusiasmo a aprovação do Projeto de Lei n. 

0171/2016 ocorrida no dia anterior, enfatizando o 

esforço coletivo e a economia realizada pelo 

Parlamento Catarinense, bem como a acolhida da 

emenda substitutiva, elaborada pelos 

parlamentares, que permite o repasse da verba 

também aos hospitais públicos municipais, 

considerando uma grande vitória à saúde pública do 

estado. 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Refere-se à 

aprovação do Projeto de Lei n. 0171/2016, 

demonstrando o grande benefício que o Parlamento 

Catarinense promoveu ao estado no que se refere às 

cirurgias eletivas. 

 Menciona os seus anos de mandato e a sua luta 

por melhorias para o sul do estado e a paralisação 

das obras da BR-285, enaltecendo a iniciativa do 

deputado federal Edinho Bez, que viabilizou R$ 20 

milhões para o início da primeira etapa de 

pavimentação da referida rodovia, que é um 

corredor de desenvolvimento econômico para o sul 

do estado. 

 Cita as obras da barragem do Rio do Salto, que 

está contemplada no PAC III, e da Serra do 

Faxinal, uma região com grande potencial 

turístico, pedindo o empenho dos deputados do sul 

para a concretização das referidas obras.  

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Agradece 

à bancada pela sua indicação à liderança do 

partido na ausência do deputado Kennedy Nunes. 

Menciona, com muita satisfação, a aprovação do 

Projeto de Lei n. 0171/2016, beneficiando os 

hospitais filantrópicos de Santa Catarina. 

Tece comentários sobre a notícia publicada na 

imprensa sobre o tráfico de drogas sintéticas, 

realizado por meio dos Correios, ratificando a 

importância da fiscalização da Polícia Federal e 

da própria empresa para combater o novo 



procedimento usado pelos traficantes. Manifesta 

preocupação em relação a alta incidência de 

criminosos catarinenses comercializando o produto 

que coloca o estado entre os primeiros no ranking 

nacional. 

Comenta a transição do Programa Reviver II, 

para o Reviver III, referindo-se ao procedimento 

do governo para a abertura do edital para mais 12 

meses, beneficiando os jovens no combate às 

drogas.  

  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela constante preocupação 

no combate à dependência química, e ratifica a 

necessidade de aumentar a fiscalização, colocando-

se à disposição. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Comenta 

que o Senado pretende liberar o funcionamento de 

casas de jogos, considerando que os recursos 

advindos da atividade são nocivos para a 

sociedade.  

Comenta a importância dos investimentos na 

área do esporte para que os jovens possam ter uma 

atividade saudável, livre da drogadição e da 

criminalidade.  

 Registra que Santa Catarina está vivenciando 

um momento difícil, com o aumento do número de 

homicídios e de suicídios, evidenciando que o povo 

está infeliz. Declara que o desalento cresce à 

medida que se concretiza um golpe contra a 

democracia e contra o povo brasileiro. 

 Afirma que o mundo está verificando a verdade, 

que há um golpe em curso no Brasil e que o real 

motivo da saída de Dilma Rousseff é ideológico, 

enfatizando que ela não cometeu nenhum crime, 

conforme está sendo evidenciado. 

    

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Faz 

um acréscimo ao pronunciamento, salientando que as 

casas de jogos vão enriquecer os comerciantes e 

trazer tragédia social. [Taquígrafa: Sara] 

 



********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0125/2016, 0129/2016, 0142/2016, 0143/2016, 

0149/2016, 0150/2016, 0158/2016, 0159/2016, 

0160/2016, 0176/2016 e 0737/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0171/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0121/2016, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch, a ser enviada aos presidentes, da 

República em exercício, do Senado, da Câmara dos 

Deputados, e ao coordenador do Fórum Parlamentar 

no Congresso Nacional, manifestando repúdio pela 

sanção da Lei n. 13.301/16. 

 Em discussão. 

 Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Com a palavra o deputado Dirceu Dresch. 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, 

apresento esta moção a partir da preocupação de 

inúmeras entidades da sociedade civil, de 

conselhos estaduais e nacionais que                       

se posicionam contra essa proposta que traz o 

controle vetorial no combate ao mosquito Aedes 

aegypti, por meio de dispersão de venenos por 

aeronaves mediante aprovação das autoridades 

sanitárias e da comprovação científica da eficácia 

da medida. Trata-se da questão da dispersão de 

veneno contra o mosquito Aedes aegypti nas cidades 

urbanas inclusive. E estamos trazendo o que 

significa isso para a saúde das crianças, das 

pessoas. Isso causa muita polêmica no país, até 



por outros momentos em que já foram aplicados 

venenos em escolas, onde crianças estudavam em 

vários estados. E agora volta esse tema quando 

esse projeto está em tramitação na Câmara dos 

deputados e no Senado.  

(Passa a ler.) 

“Existem dossiês que comprovam que os efeitos 

nocivos à saúde da população exposta à 

pulverização aérea nas lavouras são muito 

extensos. 

Essa forma de pulverização atinge diretamente 

regiões habitadas, residências, escolas, creches, 

hospitais, clubes de esporte, feiras, comércio de 

rua e ambientes naturais, meios aquáticos como 

lagos e lagoas, além de centrais de fornecimento 

de água para consumo humano, e ainda, 

indistintamente, pessoas em trânsito, incluindo 

aquelas mais vulneráveis como crianças de colo, 

gestantes, idosos, moradores de rua e outros. 

Essa sanção surge bem na época em que a 

indústria dos agrotóxicos recuou em torno de 20% 

quanto ao uso no Brasil.” 

Será que aqui tem interesses? Com certeza tem. 

Essa emenda à lei que trata de diversos assuntos 

do controle do mosquito é de autoria de um 

deputado catarinense, o deputado Valdir Colatto. 

Quero chamar a atenção para isso, porque o 

deputado Valdir Colatto tem uma proximidade muito 

grande com o grande agronegócio e parece que, 

aqui, fica a proximidade com empresas vendedoras 

de agrotóxico. 

Então, a moção que apresento vai no sentido de 

retirar, e a lei é ampla, o parágrafo que trata da 

pulverização aérea de veneno para os mosquitos, 

porque existem outros meios, especialmente a 

prevenção, que muitas cidades brasileiras já estão 

fazendo. Entendemos que não é preciso usar esse 

mecanismo e envenenar mais ainda a nossa 

sociedade. A pulverização do veneno por via aérea 

torna o veneno mais resistente e a cada vez é 

preciso usar mais veneno. Por isso, peço a 

aprovação dessa moção de repúdio a essa lei. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Continua em discussão a moção. 

(Pausa) 

Não havendo mais quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0122/2016, de procedência da comissão 

de Agricultura e Política Rural, a ser enviada ao 

ministro da Agricultura e ao líder da bancada 

catarinense no Congresso Nacional, apelando para 

que sejam adotadas medidas a fim de que a próxima 

abertura de leilão público de aviso de venda de 

milho em grãos, realizado pela Conab, seja 

exclusiva para o estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Com a palavra, pela ordem, o deputado Dirceu 

Dresch.  

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – O deputado preponente 

não está no Plenário, mas peço para subscrever a 

moção, porque talvez haja dúvidas se de fato é 

permitido a Conab fazer leilão específico, enfim, 

é importante, é uma luta de Santa Catarina, 

portanto, pedimos a possibilidade de estar na 

participação da moção. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Feito o pedido, com certeza será encaminhado 

deputado Dirceu Dresch. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0757/2016, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0768/2016, de autoria do 



deputado Dirceu Dresch; 0769/2016, 0770/2016, 

0771/2016, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0772/2016, de autoria do deputado Mauro 

de Nadal; 0773/2016, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0774/2016, de autoria do deputado 

Manoel Mota. 

 Esta Presidência comunica que serão 

encaminhados aos destinatários, conforme determina 

o art. 206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0304/2016, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Informa que 

apresentou um projeto de lei que dispõe sobre a 

criação de seção no portal da Delegacia Eletrônica 

da Polícia Civil para investigações de crimes 

contra animais e denúncias de negligências. 

Afirma que tal projeto visa à inserção, no 

site Delegacia Eletrônica de Proteção Animal de 

Santa Catarina - Depasc -, de um ícone para 

receber denúncias referentes a maus tratos de 

animais domésticos, domesticados nativos, exóticos 

ou silvestres. 

Conclui dizendo que o objetivo da criação do 

portal é proporcionar agilidade às averiguações e 

contribuir para a diminuição da impunidade. 

[Taquígrafa: Maria Aparecida] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

realização do 4º Congresso Estadual dos 

Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Santa 

Catarina e a recondução à Presidência da Fetaesc 

do sr. José Walter Dresch.  

Descreve o 18º Congresso Estadual da União da 

Juventude Socialista, ocorrida no último final de 

semana, na capital, quando da eleição da sra. Fafa 

Capela. 

 Comunica e convida os srs. deputados para a 

reunião, na sala das comissões, na presente data, 



para tratar de assuntos relacionados ao sistema de 

aeroportos e a apresentação de planos estratégicos 

no sistema aeroportuário do estado catarinense, 

bem como a desburocratização.  

 

 Deputado Valmir Comin (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e corrobora a sua fala, 

mencionando a questão da segurança jurídica para 

setores de portos e aeroportos. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para a presente data, às 14h, conforme 

calendário especial. [Revisão Final – Taquígrafa: 

Renata] 

 

 


